



## Председатель Следственного комитета Российской Федерации провел оперативное совещание в Санкт-Петербурге



Сегодня Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин провел оперативное совещание в Санкт-Петербурге, в котором приняли участие руководители второго следственного управления (с дислокацией в г. Санкт-Петербург) Главного следственного управления СК России и следственных управлений по субъектам Северо-Западного федерального округа.

В ходе совещания Председатель Следственного комитета Российской Федерации акцентировал внимание на расследовании жестоких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, приведя в примеры их успешное раскрытие в Санкт-Петербурге, Псковской, Новгородской и Ленинградской областях. В качестве одного из показательных примеров он отметил проведенную на высоком профессиональном уровне совместную работу следователей-криминалистов следственного управления по Ленинградской области и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

сотрудников Главного управления МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области по задержанию 20 декабря 2017 года ранее судимого гражданина, совершившего 28 октября 2017 года убийство десятилетнего мальчика в городе Отрадном Ленинградской области.

В рамках совещания Александром Бастрыкиным дан ряд рекомендаций следователям по работе с несовершеннолетними потерпевшими, а также с детьми, являющимися очевидцами преступлений: «...необходимо тщательно осуществлять подготовку к процессуальным действиям с участием несовершеннолетних и получению от них необходимых для расследования сведений. Их следует получать в «щадающем режиме», исключив случаи необоснованного проведения одних и тех же следственных действий». Кроме того, по мнению Председателя Следственного комитета, необходимо шире использовать возможности психологических служб как при розыске пропавших детей, так и при подготовке потерпевших детей и очевидцев преступлений к проведению с ними следственных действий, а также при опознании погибших от преступлений детей. Александр Бастрыкин напомнил, что раскрытие преступлений против детей – «...это всегда результат коллективного труда, и большое значение при этом имеет оперативно-розыскное сопровождение следственных действий, своевременное применение всех существующих экспертных возможностей, а также активное привлечение волонтеров для розыска детей». В качестве положительного примера подобного взаимодействия он привёл состоявшиеся в начале декабря учебно-тренировочные занятия по теме «Межведомственное взаимодействие на месте происшествия и применение криминалистической техники», в которых приняли участие и.о. руководителя Главного управления криминалистики СК России З.Ложис, руководители и сотрудники следственных управлений СКР по Санкт-Петербургу, Ленинградской области, Северо-Западного СУ СК России на транспорте, Санкт-Петербургской академии Следственного комитета.

Председатель Следственного комитета, акцентировав внимание на том, что 2018 год станет началом Десятилетия детства (с 2018 по 2027 год), призвал особенно чутко реагировать на любые злоупотребления в сфере защиты прав детей и своевременно пресекать возможные хищения бюджетных средств, выделенных на их поддержку.

Также Александр Бастрыкин заметил, что на постоянном контроле руководителей следственных управлений должны находиться вопросы невыплаты заработной платы, расследования преступлений коррупционной и экстремистской направленности. Говоря о расследовании преступлений о невыплате заработной платы, Председатель СКР подчеркнул необходимость диалога с населением по этому вопросу, призвав в следственной работе шире практиковать опросы граждан, чтобы составить объективное мнение о проблеме. Также для налаживания эффективных каналов связи с населением Председатель поручил руководителям территориальных следственных органов организовывать прием граждан в удобное для них время.

Завершая свое выступление, Председатель Следственного комитета Российской Федерации



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

обратил внимание участников совещания на необходимость передачи опыта начинающим следователям. И в этом неоценимую помощь должны оказать советы молодых следователей, занимающиеся как организацией прохождения службы начинающих следователей, их обучения, так и адаптацией в следственных коллективах.

В дальнейшем были заслушаны ход и результаты расследования уголовных дел, находящихся в производстве следственных органов округа. Кроме того, руководители управлений выступили с отчетами об итогах работы за прошедший период 2017 года.

По результатам совещания Александр Бастрыкин дал ряд конкретных поручений и указаний, направленных на обеспечение квалифицированного и оперативного расследования заслушанных им уголовных дел, а также на совершенствование работы по приоритетным направлениям деятельности следственных управлений по субъектам Северо-Западного федерального округа в целом.

Официальный представитель

Следственного комитета РФ С. Петренко

25 декабря 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1192460>